

派立會吏禮文

(一) 屆主教所定之期、當講道、講明會吏之職、任名分、並基督教會中是職之不可少、又教友當尊重任是職之人、

(二) 主教之位、近於聖棹、主教居之、講道畢、會

長引受會吏職者、衣其禮衣、薦於主教曰、

聖教的師父、我薦這些個人與你、請派立他們爲會吏。

主教曰

你薦這些個人與我、他們爲人應該虔誠端方、學問優長、可以稱這職分、使天主得榮耀、使教會得益處、你以爲是這樣麼。

會長曰

我已經詢訪、已經考察、以爲他們能勝這會吏的職任。

主教對衆曰

諸位兄弟、你們中間、若是有人曉得這將做會吏的、從前犯了甚麼罪、有甚麼妨礙、不配做會吏、就應該奉天主的名、向前說明。

(一) 若有指某人犯何罪、有何妨礙、主教即停授是人之職、俟查明無罪無礙、然後授之、

(二) 此後主教即囑會衆爲堪受職者祈禱、率聖品教友讀總禱文、

(三) 注意、讀總禱文至求主使一切主教會長會吏云云後、增入下文一節、

求主賜福與這些將受會吏職分的人、又賜恩惠、叫他們能盡這職分、使教會得益處、使主的聖名得榮耀。

(一) 主教可斟酌採用爲派立聖

職總禱文、以代普通總禱文、

(二) 此時當讀施聖餐文、其祝

文書信福音、則用下文、

祝文

無所不能的天主、從前以神妙的智慧、在教會中、設立各等職分、也感動聖使徒、

選派首先爲道捨命的聖斯提反和別人爲會吏。現在這些人也被召受會吏的職分。求慈悲的天主看顧他們，叫他們的心充滿主的聖道，行爲常常潔淨。不但用言語勸人也做好榜樣，以盡這職任。誠實事奉主，歸榮耀與主的聖名，使教會得益處。這都是靠著我主耶穌基督的功勞。主耶穌和聖父聖靈一同永生，一同掌權，世世無盡。阿們。

書信

提摩太前書三章八節至十三節，不讀此，讀下書信亦可。

作會吏的，也應當端重，不可一口兩舌，不可好酒，不可貪不義的財，用清潔的良心謹守聖道的奧妙。這樣的人，必先試驗，若無有可指摘的，然後叫他作會吏。他們的妻子，應當端重，不好讒害人，又當謹慎，凡事忠信。作會吏的，當作一個婦人的丈夫，善於管理兒女和家裏的人。善作會吏的，必得到上好的等級，並且傳基督耶穌的道，可以無所懼怕。

又書信

借用使徒行傳六章二節至七節

十二使徒招集衆門徒，對他們說：我們不傳天主的道，倒去管理飲食，是不應當

的。兄弟們，須要在你們中間，揀選七個有好名聲，受聖靈大大的感動，智慧充足的人，我們派他們管理這事，我們就專心以祈禱傳道爲事。衆人聽了這話，都喜悅，就揀選了斯提反，他是深有信心，大大被聖靈感動的。又揀選腓力，伯羅哥羅，尼迦挪，提門，巴米拿，並進教的安提阿人尼哥拉，叫他們站在使徒面前。使徒禱告了，將手按在他們頭上。天主的道，漸漸興旺，在耶路撒冷，門徒的數目，加增的甚多，也有許多祭司順從信服。

斯時衆坐，主教當衆祭

問將受聖職之各人曰、

問 你來受會吏的職分，要事奉天主，使主的聖名得榮耀，使教會得益處，你想是受了聖靈的感動麼。

答 我想我是這樣。

問 你想你是遵奉我主耶穌基督的旨意，也照本教會的律法，被召做會吏麼。

答 我想我是這樣。

問 人因信耶穌基督，得着永遠救贖，那一切要道，你以爲都載在聖經裏麼。

答 我想是這樣。

問 你情願在你奉派的堂裏，向會衆勸讀聖經麼。

答 我情願這樣。

問 會吏的職分，就是會長引衆人禮拜的時候，幫助讀禱文，特在施聖餐時候，幫助行禮，並且幫助分聖餐與教友，也在堂裏讀聖經，和讀講道論，又把教會問答教訓少年人，會長若不在堂裏，也可以施洗嬰孩，主教若是準他，也可以在堂裏講聖經，又要訪查本堂疾病窮苦的人，好用教友或別人的捐款，賑濟他們，你果然喜歡盡這職分麼。

答 我靠天主的恩典，情願這樣做。

問 你情願勉勵自己和家裏的人，都照著救主的道理去做，也盡心竭力的和他們做教友的榜樣麼。

答 我靠主的幫助，情願這樣做。

問 你情願敬服本主教，和在你以上的聖品，就是照教會的律法，有權柄能管你的，也樂意順從他們合聖道的勸戒麼。

答 我靠主的幫助，情願這樣做。

斯時將作會吏者，皆跪於主教

前，主教以手依次按其首曰：

我奉聖父聖子聖靈的名，給你權柄，叫你在天主的教會裏，盡會吏的職分。阿們。

主教將新約聖經

依次付之，而曰：

你可以在天主的教會裏，讀福音書。主教若準你，也可以講道。

斯時主教命新會吏

中之一人，讀下福音。

福音 聖路加十二章三十五節至三十八節

你們應當腰裏繫著帶，燈常點著，好像僕人等候主人從喜筵上回來。主人來到叩門，就爲他開。主人來了，看見僕人儼醒，那僕人就有福了。我實在告訴你們，主人必要自己繫上帶，叫他們坐席，向前服事他們。或是二更回來，或是三更回來。

看見僕人這樣，那僕人就有福了。

(一) 斯時主教讀聖餐文，新會吏

當在其處隨主教同領聖餐。

(二) 讀聖餐文至榮歸主頌後，續讀

以下所增之禱文與祝福文。

無所不能的天主，賜萬恩的主，已經發大慈悲，悅納這個人，叫他們在教會裏做會吏。求主叫他們謙遜殷勤，盡這職分，耐煩聽受教訓。這樣，他們心裏既有無愧的良心，又堅堅固固的倚靠聖子基督，就可以盡教會裏這初級職分。後來也可以升受高級職分。這都是靠著聖子我救主耶穌基督。但願榮耀歸與聖子，世世無盡。阿們。

祝福文

願天主賜人意外的平安，保守你們的心，和你們的意念，叫你們曉得敬愛天主，和天主的聖子我主耶穌基督。又願全能的天主聖父、聖子、聖靈，賜福與你們，常

公禱文

派立會吏禮文

五八二

常享受。阿們。

斯時主教宜宣示會吏、若非主教特許、必當任職一年、俾期內練習司理聖教會事件、至會吏之能盡心勤於其職者、則主教可立之爲會長、於聖教會例定之期、按照下文所定禮節、當衆立之、或因要故、則他日亦可。